
Salgótarján Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
Népjóléti Iroda

Szám: 8051-1/2015.
Javaslat

a Salgótarjáni Értéktár 2014. évi tevékenységéről

szóló beszámolójának és a 2015. évi munka- és pénzügyi tervének elfogadására

Tisztelt Bizottság!

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 135/2013.(V.30.) Öh. sz.  határozatával döntött arról, 
hogy a  magyar  nemzeti  értékekről  és  a  hungarikumokról  szóló  2012.  évi  XXX.  törvény  (a 
továbbiakban:  Törvény)  és  a  végrehajtására  megalkotott,  a  magyar  nemzeti  értékek  és  a 
hungarikumok  gondozásáról  szóló  114/2013.  (IV.  16.)  Korm.rendelet  (a  továbbiakban: 
Kormányrendelet) vonatkozó rendelkezései alapján a Salgótarján közigazgatási területén létrejött és 
létrehozott nemzeti értékeknek a számbavétele, azok adatainak gyűjtése és nyilvántartása céljából 
megalapította  a  Salgótarjáni  Értéktárat  (a  továbbiakban:  Értéktár).  A  Határozat  értelmében  az 
Értéktár  működtetését,  adminisztrációs  feladatainak  ellátását,  az  értékek  feldolgozását  és 
nyilvántartását a Balassi Bálint Megyei Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) végzi.
A  Közgyűlés  217/2013.(X.31.)  Öh.  sz.  határozata alapján  jóváhagyta  az  Értéktár  működési 
szabályzatát  (a  továbbiakban: működési  szabályzat).  A  működési  szabályzat  I.  pontja  alapján 
megalakított Salgótarjáni Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Értéktár Bizottság) elnöke a Könyvtár 
igazgatója.
A működési szabályzat alapján az Értéktár Bizottság beszámol tevékenységéről Salgótarján Megyei 
Jogú  Város  Közgyűlése  Népjóléti  Bizottságának.  Az  Értéktár  Bizottság  elnöke  elkészítette  és 
benyújtotta a 2014. évi beszámolót,  valamint a 2015. évi munka- és pénzügyi tervet Salgótarján 
Megyei Jogú Város Önkormányzatához.
A Közgyűlés az Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013. 
(II.21.)  önkormányzati  rendelet  (a  továbbiakban:  rendelet)  alapján  a  Népjóléti  Bizottság  dönt  az 
Értéktár  tevékenységéről  szóló  beszámoló  elfogadásáról.  A  Közgyűlés  10/2015.(III.26.) 
önkormányzati rendeletével – tekintettel a Kormányrendelet 3. § (2) bekezdésére – módosította a 
Népjóléti  Bizottság feladatkörét,  oly módon,  hogy az kiegészül  az  Értéktár  munka-  és  pénzügyi 
tervének elfogadásával.

Kérem a Tisztelt Bizottságot a határozati javaslat elfogadására!

3100 Salgótarján, Múzeum tér 1.
Tel.: (32) 311-057, Fax: (32) 310-838, e-mail: nepjoleti@salgotarjan.hu
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Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága az Önkormányzat és Szervei 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013.(II.21.)  önkormányzati  rendeletben foglalt 
felhatalmazás alapján elfogadja a Salgótarjáni Értéktár Bizottság 2014. évi tevékenységéről szóló 
beszámolóját az 1. melléklet szerint.
Határidő: azonnal

Felelős: Kovács Zsolt elnök

2. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága az Önkormányzat és Szervei 
Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2013.(II.21.)  önkormányzati rendeletben foglalt 
felhatalmazás alapján elfogadja a Salgótarjáni Értéktár Bizottság 2015. évi munka- és pénzügyi 
tervét a 2. melléklet szerint.
Határidő: azonnal

Felelős: Kovács Zsolt elnök

Salgótarján, 2015. április 15.

dr. Romhányi Katalin
irodavezető
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1. melléklet a .../2015. (...) NJB sz. határozathoz

Beszámoló a Salgótarjáni Értéktár Bizottság 2014. évi tevékenységéről

Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Közgyűlése  a  135/2013.(V.30.)  Öh.  sz.  határozatával  (a 
továbbiakban: Határozat) - a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. 
törvényben, továbbá a magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV. 
16.)  Korm.  rendelet  (a  továbbiakban:  Kormányrendelet)  alapján  -  a  Salgótarján  közigazgatási 
területén  létrejött  és  létrehozott  nemzeti  értékeknek  a  számbavétele,  azok  adatainak  gyűjtése  és 
nyilvántartása  céljából  megalapította  a  Salgótarjáni  Értéktárat  (a  továbbiakban:  Értéktár)  2013. 
október 1-jei hatállyal. Az Értéktár működtetését, adminisztrációs feladatainak ellátását, az értékek 
feldolgozását és nyilvántartását – a Határozat értelmében -  a Balassi  Bálint Megyei Könyvtár (a 
továbbiakban: Könyvtár) végzi.
Az Értéktár működési szabályzatát (a továbbiakban: működési szabályzat), amely alapján megalakult 
a Salgótarjáni Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Bizottság), a Közgyűlés 217/2013.(X.31.) Öh. sz. 
határozatával hagyta jóvá.
A Bizottság vallja, hogy az értékeket feltáró és megőrző munkának jelentős szerepe van a lakosság 
városunkhoz  való  kötődésének  megerősítésében.  Fontosnak  tartja  egyre  több,  a  helyi 
alkotótevékenységhez,  termelési  kultúrához,  tudáshoz,  hagyományokhoz,  tájhoz  és  élővilághoz 
kapcsolódó, a városunk történelme, valamint közelmúltja során felhalmozott és megőrzött minden 
szellemi és anyagi, természeti, közösségi érték, vagy termék bekerülését az Értéktárba.
A Bizottság  -  a  működési  szabályzatában  foglaltak  alapján  -  2014.  évben  két  ülést  tartott.  A 
munkaterve  alapján  létrehozta  Könyvtár  honlapján  (www.bbmk.hu)  az  Értéktárra  vonatkozó 
menüpontot. A menüpont alatt a lakossági tájékozódhat az Értéktárral kapcsolatos információkról: a 
Közgyűlés  határozatairól  és  működési  szabályzatról.  A  Könyvtár  a  tájékoztató  anyagokat 
folyamatosan töltötte/tölti fel a honlapra.
A  Kormányrendelet  6.  §-ának  (1)  bekezdése  rendelkezik  arról,  hogy  a  helyi  önkormányzat 
közigazgatási  területén  fellelhető,  illetve  az  ott  létrehozott  nemzeti  érték  felvételét  a  települési, 
tájegységi  vagy  megyei  értéktárba  bárki  írásban  kezdeményezheti.  Erre  a  Kormányrendelet 
mellékletében található nyomtatvány-minták szolgálnak.
A Magyar  Értéktár  alulról  építkező  piramis-rendszer,  amely  több  szinten  összegzi  a  javaslatok 
alapján  összeállított  értékeket.  A települések  helyi  értékeiből  állítják  össze  a  megyei  értéktárat, 
azokból  pedig  az  összes  hazai  tájegységet  átfogó  magyar  értéktárat,  amelyből  aztán  kiemelik  a 
hungarikumokat. A települési értéktárba akkor kerülhet be egy, a település területén található érték, 
ha valaki írásban kezdeményezi egy formanyomtatványon. Az ajánlások elkészítése alapos, pontos, 
hitelt érdemlő munkát igényel, köszönet érte és mindazoknak, akik a felterjesztések összeállításában 
segítséget nyújtanak az Értéktár bővítéséhez.
A  bizottság  ülései  keretében  megvizsgálta  a  hozzá  beérkezett  javaslatokat,  valamint  azok 
megalapozottságát és döntött azokról. A nemzeti értékek adatait szakterületenkénti kategóriák szerint 
azonosította  és  rendszerezte.  Közreműködött  a  megóvandó  nemzeti  értékek  azonosításában, 
rendszerezésében, adataik nyilvántartása vételében és folyamatos frissítésében, gondozásában.
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2014. évben, sajnálatos módon, nagyon kevesen éltek a javaslattételi  lehetőséggel. Kiemelendő a 
Sarló  Béla  Andor,  valamint  az  Öblösüveggyártás  Hagyományápoló  Egyesület  kiváló  szakmai 
anyagokkal és részletes dokumentációval benyújtott kezdeményezése. Az Egyesület indítványára – 
az első magyar palackgyár indulásának 120. évfordulója alkalmából – az Értéktárba került „az ipari 
és  műszaki  megoldások” kategóriában a  Salgótarjáni  Öblösüveggyár  zöld  palacküveg és  a  gyári 
iparművészek által tervezett finom üveg áru termékei. Meggyőződésem, hogy az értéktárba vétel is 
jelentősen hozzájárulhat a szakmakultúra és az ipartörténeti emlékek megőrzéséhez.
A bizottság  döntéséiről  értesített  minden  javaslattevőt,  továbbá  az  értéktárba  felvett  értékekről 
értesítette  Salgótarján  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzatát,  valamint  a  Nógrád  Megyei  Értéktár 
Bizottságot.  A bizottság teljesítette  2014.  évi  adatszolgáltatási  kötelezettségét  a  Földművelésügyi 
Minisztérium Hungarikum Főosztálya felé.
A  bizottság  elnöke  nyilvántartást  vezetett  a  testület  döntéseiről,  továbbá  az  értéktárba  felvett 
értékekről.  A  bizottság  a  beérkezett,  de  értéktárba  felvételre  nem  kerülő  javaslatokat  is 
nyilvántartásba veszi, azonban 2014-ben nem történt visszautasítás.
A bizottság tagjai folyamatosan figyelik, tanulmányozzák az értéktárak működésének lehetőségeit. 
Keresik a kapcsolódási pontokat, gyűjtik a jó gyakorlatokat, követendő példákat. Hatékony munkája 
érdekében a bizottság  felvette  a  kapcsolatot  a  helyi,  illetve megyei  közművelődési  feladatellátás 
országos  módszertani  intézményével,  továbbá értékek gyűjtésével,  megőrzésével,  hasznosításával 
foglalkozó  néhány  területi  illetékességű  szakmai  és  civil  szervezettel.  A partnerszervezetekkel 
történő együttműködés kiépítése a következő évben is folytatódik.
A  Könyvtár  2  munkatársa,  Nagy  Mónika,  az  Informatikai,  digitalizálási  és  PR-osztály 
osztályvezetője és Szabóné Kereskényi Gabriella kulturális szervező felkeresték a megyei értéktárak 
gondozásában  nagy  tapasztalatokkal  rendelkező  Nemzeti  Művelődési  Intézet  munkatársait,  akik 
részletes tájékoztatást, útmutatást adtak a szakmai munka végzéséhez. Tapasztalataikat megosztották 
a bizottsági tagokkal.
A  Könyvtárban,  a  Nemzeti  Művelődési  Intézet  Nógrád  Megyei  Irodája  által  szervezett,  az 
értéktárakkal kapcsolatos továbbképzésen a bizottságból 2 fő vett részt.
A Könyvtár  állományába  minden  olyan  könyvet  és  kiadványt  megvásárolt,  amelynek  témája  az 
értéktárak és hungarikumok témájához kapcsolódik.
A bizottság véleménye - az eddigi működése során szerzett tapasztalatok alapján -, hogy a jövőben a 
helyi értékek folyamatos feltárásán túl,  illetve mellett,  nagyobb figyelmet kell fordítani értékeink 
megjelenítésére és a köztudatba való minél erősebb beágyazására. Ezért a bizottság folyamatosan 
keresi  lehetőségeket,  arra  vonatkozóan,  hogy miként  lehetne  aktivizálni  a  salgótarjáni  lakosokat, 
hogyan lehetne minél szélesebb körben bevonni őket a gyűjtőfolyamatba. Tényként állapítható meg, 
hogy  hatékonyabb,  direktebb,  célzottabb  megszólításra  van  szükség,  ezért  célzott  felhívásokat 
készítettünk elő, amelyben kérjük a civil szervezet-vezetőket, közintézmény-vezetőket, a közösségi 
élet aktív szereplőit, a városi pedagógusokat, a városi klubokat, csoportokat, hogy - természetesen 
számítva  és  támaszkodva  a  bizottság  segítségére  -  készítsenek  javaslatokat  az  Értéktárba  a 
salgótarjáni értékekről. Ezen feladat támogatására előkészítettük a Salgótarjáni Értéktár Adatbázis 
kiépítését, továbbá segítséget nyújthat a Könyvtár által létrehozandó Nógrádi Életrajzi Adatbázis is.
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A Kormányrendelet  3.§  (2)  bekezdése szerint  az  értéktár  bizottság  működéséhez  és  feladatainak 
ellátásához szükséges  pénzügyi,  tárgyi  és  ügyviteli  feltételeket  a  helyi  önkormányzat  –  az általa 
jóváhagyott éves munka- és pénzügyi tervre figyelemmel – maga biztosítja.
A bizottság  tagjai  tiszteletdíjban  nem  részesültek,  a  feladatuk  ellátásával  összefüggő  költségek 
megtérítésére nem jogosultak. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 135/2013.(V.30.) Öh. 
sz.  határozata alapján az Értéktár  működtetését,  adminisztrációs feladatainak ellátását,  az értékek 
feldolgozását  és  nyilvántartását  a  Könyvtár  végzi.  A feladatot  a  Könyvtár  az  éves  költségvetése 
terhére látta el. 
A Könyvtár az Értéktár adminisztrációs feladatainak ellátásán felül, a költségigényes programelemek 
megvalósítását, a szélesebb körű marketing- és PR-munkát csak korlátozottan tudta finanszírozni. 
Továbbá  az  értékek  begyűjtése,  felkutatása  során,  számos  esetben  helyszíni  bejárással  kell 
meggyőződni arról, hogy a felajánlott „érték” befogadható-e, alkalmas-e az Értéktár gyűjteményébe 
való felvételre. A ráfordított időn túl, utazási költséget, posta és telefon költséget is jelent a begyűjtés 
és a megalapozott döntés.
A bizottság figyelemmel kísérte a pályázati és egyéb támogatási lehetőségeket ahhoz, hogy szakmai 
munkáját  meg  tudja  erősíteni.  Azonban  2014-ben  objektív  okok,  valamint  a  pályázat 
meghirdetésének feltételei miatt nem tudott támogatáshoz jutni.

A bizottság  elkészítette,  megtárgyalta  és  az  önkormányzathoz  benyújtotta  elfogadásra  2015.  évi 
munka- és pénzügyi tervét.

Salgótarján, 2015. március 17.

Molnár Éva
elnök

Salgótarjáni Értéktár Bizottság
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2. melléklet a .../2015. (...) NJB sz. határozathoz

A Salgótarjáni Értéktár Bizottság 2015. évi munka- és pénzügyi terve

A magyar nemzeti értékek és a hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm.rendelet 
(Kormányrendelet)  3.§  (2)  bekezdése  szerint  az  értéktár  bizottság  működéséhez  és  feladatainak 
ellátásához szükséges  pénzügyi,  tárgyi  és  ügyviteli  feltételeket  a  helyi  önkormányzat  –  az általa 
jóváhagyott éves munka- és pénzügyi tervre figyelemmel – maga biztosítja.

I. Munkaterv

 A Salgótarjáni  Értéktár  Bizottság  (a  továbbiakban:  bizottság)  2015.  évben  két  ülést  tart.  A 
bizottság – indokoltság esetén - további ülést tarthat.

 A bizottság a Salgótarjáni Értéktárra vonatkozó lakossági tájékoztatót megjelenteti - Salgótarján 
Megyei Jogú Város Önkormányzatának hozzájárulásával - a Szuperinfó mellékleteként szereplő 
Tarjáni Városlakó című újságban, a Salgótarjáni Városi Televízió INFO TV felületén, valamint 
elérhetővé  teszi  a  Dornyay  Béla  Múzeum  és  a  Salgótarjáni  Közművelődési  Nonprofit  Kft. 
internetes oldalán.

 Fejleszti a Salgótarjáni Értéktárra vonatkozó információk közzétételét a  Balassi Bálint Megyei 
Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) internetes oldalán (www.bbmk.hu).

 Kiépíti és gondozza a Salgótarjáni Értéktár Adatbázist.

 A bizottság  ülése(i) keretében megvizsgálja a hozzá beérkezett javaslatokat,  és dönt azokról. A 
bizottság döntéséről annak elnöke értesíti a javaslattevőt, továbbá az értéktárba felvett értékekről 
értesíti  a  Nógrád  Megyei  Értéktár  Bizottságot,  valamint  Salgótarján  Megyei  Jogú  Város 
Önkormányzatát.

 A bizottság  elvégzi  a  Földművelésügyi  Minisztérium  Hungarikum  Főosztálya  felé  az  éves 
adatszolgáltatást.

 A bizottság testületének elnöke nyilvántartást vezet a testület döntéseiről, továbbá az értéktárba 
felvett értékekről.

 A bizottság nyilvántartást vezet a beérkezett, de értéktárba felvételre nem kerülő javaslatokról.

 A bizottság figyelemmel kíséri a  Földművelésügyi Minisztérium által közreadott Hungarikum-
hírlevelet.

 Hatékony munkája érdekében a  bizottság kapcsolatot tart  Nemzeti Művelődési Intézet Nógrád 
Megyei Irodájával, a helyi, illetve megyei közművelődési, közgyűjteményi feladatellátást végző 
intézményekkel,  továbbá  az  értékek  gyűjtésével,  megőrzésével,  hasznosításával  foglalkozó 
területi illetékességű szakmai és civil szervezetekkel.

 Elkészíti a bizottság 2015. I., valamint II. félévi beszámolóját.

 Elkészíti a bizottság 2016. évi munka- és pénzügyi tervét.
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II. Pénzügyi terv

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése a 135/2013.(V.30.) Öh. sz. határozata alapján az Értéktár 
működtetését,  adminisztrációs  feladatainak ellátását,  az  értékek feldolgozását  és nyilvántartását  a 
Könyvtár  végzi.  A 2015.  évi  feladatot  a  Könyvtár  a  2015.  évi  költségvetése  terhére  látja  el.
A bizottság támogatási, valamint pályázati lehetőségeket keres a Salgótarjáni Értéktár működésével 
és fejlesztésével kapcsolatos további források biztosítására.

Záradék:
Jelen munka- és pénzügyi tervet Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlésének Népjóléti Bizottsága 
…/2015. (...) NJB sz. határozatával fogadta el.

Salgótarján, 2015. március 17.

Molnár Éva
elnök
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